

## NOTA OFICIOSA

«El Corriere de la Sera» del día 19 publica una entrevista de su corresponsal especial Paolo Monelli, con el presidente del Consejo de Ministros. Empieza dando una descripción de lo que es el Palacio de Buenavista y de la habitación donde le recibe el General, el cual dice que desde que tomó el Poder hasta ahora, tiene los cabellos un poco más blancos y está algo más grueso, pero según sus íntimos la actividad del mismo sigue siendo veriginosa; como siempre se acuesta tarde y se levanta temprano, tiene una enorme asiduidad para el trabajo y acude con presteza a todos los actos oficiales y de sociedad sin dejar de tomar la pluma como periodista cuando el caso lo requiere.

Dice que ha entendido o perfectamente las preguntas que le ha dirigido en italiano, manifestándole primeramente, que los tumultos estudiantiles están completamente terminados y que han quedado siempre en la superficie sin que ningún peligro serio haya amenazado al país. Naturalmente, que algunos hechos desagradables se han producido, como por ejemplo, la oscilación y la disminución momentánea del turismo a consecuencia de la estúpida agitación estudiantil, todo por culpa de los pocos instigadores y pescadores en aguas turbias; pero ello no importa; ya verán en Mayo y en Junio como no se podrá decir en el Extranjero que en Madrid se diezman las personas por la calle.

Trata luego de la Unión Patriótica y de la Confederación General del Trabajo. Sobre ésta dice que las relaciones del Gobierno con ella son óptimas porque ha sido el primero en tener los legítimos intereses de las clases trabajadoras; por eso las masas de obreros están tranquilas y trabajan.

Por otro lado, la Banca, la Industria y los grupos económicos y financieros han demostrado su apoyo al Gobierno y hasta quieren hacer una demostración pública en tal sentido.

La Unión Patriótica, dice el General, no es un fascio ni algo que se parezca a esto, sino la reunión de todas las personas que han pensado era necesario un nuevo régimen.

La Unión Patriótica es una fuerza a disposición del orden y la paz social y una unión moral para el Gobierno.

Lo que puede parecerse más a un fascio, son los Somatenes que no es más que una unión de gente honesta y armada para la defensa del Gobierno y el orden, pero no suman en España más que 120.000.

El Dictador no cree que pueda presentarse ni remotamente el peligro de que esta fuerza armada pudiera ser un instrumento que se pusiera en desacuerdo con el Gobierno y favoreciera a sus enemigos porque saben bien que si subiese nuevamente al Poder alguno de los antiguos hombres políticos, el pueblo lo echaría irremisiblemente.

A continuación el General dedica grandes elogios a la figura de Mussolini, haciendo notar al propio tiempo las diferencias entre la obra suya y la de aquél.

Mussolini crea un estado nuevo y unas instituciones completamente nuevas: En cambio en España cuando termine la Dictadura, no habrá nada cambiado en sus fundamentos; lo que se cambiarán serán los métodos y los hombres; habrá más orden, más honestidad, más deseos de trabajar y un mejor desarrollo económico y financiero. Los enemigos de la Dictadura esperan que ésta se derrumbe pronto, pero se engañan, pues el País es favorable a aquella y estaba, además harlo del viejo sistema; aparte de que el renacimiento de la Nación, es perfectamente comprobable bajo este régimen a ojos cerrados.

Todos reconocen que somos buenos y que gobernamos con dulzura y moderación. Hemos dado dos amnistías y un indulto y puesto en vigor un nuevo Código Penal. Pero la Dictadura no ha de ser eterna; nosotros no queremos crear ningún órgano de sucesión pues el nuevo Gobierno ha de ser el que el Rey y la Nación indiquen, según las nuevas normas constitucionales que se están elaborando; una cámara única como un tercio de candidatos de sufragio universal; un tercio elegido por las corporaciones y otro tercio designado por el Rey y por el Estado.

Yo quisiera irme afirma el Dictador—dentro de dos años porque entonces estaría pronta esta nueva legislación; pero si el País no estuviese aun bastante maduro; si las fuerzas perturbadoras estuvieran todavía actuando, este plazo debería ser prorrogado a tres, cuatro o seis años; el tiempo necesario para que la restauración sea completa, y esta será mi modesta labor: restaurar.

Yo no creo un Estado nuevo como vuestro Mussolini, pero las condiciones de España e Italia eran diversas, y por esto, aquí no había que hacer más que restablecer la moral pública y curar al país de la enfermedad de la política.

Termina la redacción de esta entrevista diciendo que el General ya ha dicho que estaba muy optimista y le ha encargado el más afectuoso saludo para el Rey, la Nación y su Gobierno.

## Teatros Cines y Varietés

### Romea

El próximo sábado 30 del actual, debut de la compañía cómica-dramática Loreto Prado-Chicoite, con el estreno de «La casa de los pingos».

### Lista de la compañía

Actrices.—Amalia Anchorrena, Carmen Clavijo, María López, Paula Martín, Julia Medero, Luisa Melchor, Loreto Prado, María Luisa Romero y Carmen L. Solís.

Actores.—Carlos García Esteve, Augusto R. Arias, Julio Castro, Julio Costa, José Delgado, Enrique Chicoite, Francisco Melgares, Rodolfo Recober, José Sampietro y Rodolfo Sola.

### Circo

Sucede con las películas de tipo religioso lo que con «Don Juan Tenorio»; van adquiriendo derechos de periódica representación que ni otras obras ni otros autores tratan ya de mermarles. Se puede establecer, ante esta observación (de la que no creemos ser descubridores) una proporción matemática pura: «Don Juan Tenorio»: 1.º de noviembre; Films religiosos: Semana Santa.

Anoche se pasó por la pantalla del Circa una obra que hasta tanto no haya otra que la mejor debe permanecer en el programa del Palacio de la Cinematografía en las Semanas Santas verdaderas, pues es digna, verdaderamente, de convertirse en la producción cinematográfica irradial. Nos referimos, como habrán ustedes supuesto, a «Rey de Reyes», de Cecil B. Mille.

No necesita la película respuesta anoche la más leve referencia enciclopédica. Pocos murcianos habrán que no la conozcan. Además, «Rey de Reyes» es película en que toda explicación de carácter exegético o técnico incurriría en diferencias expresivas naturales, pero no por naturales excusables. «Rey de Reyes» es para verla, y nada más. Buena prueba de ello es el público que anoche acudió al teatro de Caravaja, público formado en gran parte por personas para quienes la posición de la gran película no era ninguna novedad, pero sí una gran atracción.

### PANTALLA

## El «Diario Oficial del ministerio del Ejército»

Madrid, 26.—El «Diario Oficial del ministerio del Ejército», publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Determinando las fechas en que se han de realizar en Zuzares, las prácticas de fin de curso, de la Escuela Superior de Guerra.

Concediendo la utilización temporal del terreno propiedad del Estado, afecto al servicio del Ejército, denominado antiguo Polígono de Tiro, al Ayuntamiento de Sevilla, durante la Exposición.

## Firma de Gobernación

Madrid, 26. El ministro de la Gobernación acudió esta mañana a Palacio, despachando con el rey.

A la salida manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del rey varios decretos relativos al personal del departamento.

## Las Fiestas de Primavera

### Programa para hoy

Dor la mañana, convocatoria de la Real e Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de la Concordia del Santo Sepulcro.

Por la tarde, a las siete, la hermosa procesión de la Preciosísima Sangre, que saldrá de la iglesia del Carmen.

### EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Gobierno Militar. Crónica de sucesos, etc.

Una entrevista con el tesoro de la Federación Nacional de Fútbol

## El Certamen literario de la Asociación de Redactores de la Prensa Diaria Local

### TRABAJOS FUERA DE CONCURSO

Por haber sido presentados después de expirar el plazo de admisión de trabajos al Certamen Literario organizado por la Asociación de Redactores de la Prensa Diaria Local, han sido declarados fuera de concurso los que ostentan los siguientes lemas:

Los ojos del alma.—Divagaciones.—Oración.—Poesía Romántica. Tres refranes.—Cien pesetas.

## ESTAMPAS MURCIANAS

## MARZO, LA SEDA EN EL ZARZO

A don Juan Velasco, muy afectuosamente

Así dice el refrán popular y ciertamente en este mes es cuando en la huerta empieza la cria del gusano de la seda, el mago roedor, en el que los huertanos ponen tantos afanes, pues de él esperan salir de los apuros que huertos y hortalizas no fueron bastantes para conseguir. En ellos miran el modo de solventar sus cuentas y de hacerse de alguna ropa, y estos son los felices, que ¡ay, de aquellos otros cuyo dinero vaya a manos de médicos y boticarios, que eso es un dolor tan más si el ser querido por quien se hacen tales gastos se fué al más allá, que entonces la amargura y depresión de espíritu es el dogal implecable y cruel que ahogó despiadada la ilusión, aquella señora coqueta casquivana y voluble que habita en todos los cerebros que sueñan con afán y que tan pocas veces se decide por el castillo de cristal de la quimera construido en las mentes en horas decididamente de grato recuerdo.

Y lo lamentable es, que cuando el gusanillo no colma sus deseos y solo sirven para pasto de unos días de gallinas, no son ellos los culpables en lo más mínimo. Los cuidados, las atenciones siempre son múltiples y el sacrificio llega a lo inconcebible. Todo para ellos y por ellos.

Las huertanas llegan incluso a abandonar su cuidado personal. No importa no tener tiempo de peinarse siquiera en unos días, ni de hablar con el mozo, el amor de sus

amores. Sus espejos son las «tartanas» donde moran ellos y allí se miran con verdadera voluptuosidad esperando el final si en efecto, han de ver premiado su agotable labor.

Hasta la primavera se diría que pasa desapercibida para los moradores de nuestra huerta? El canto del ruiseñor no tiene melodías para ellos, ni el brotar de las flores, sempiternas rivales de las hijas de nuestra vega, es causa de distracción en lo más mínimo.

Y es lógico. No olvidemos que mientras ellas los ceban día y noche; mientras que los abriga y cuidan de las horas que le han de dar el sol, hasta de la temperatura a que se han de encontrar «las salas», su residencia, todo es obra en la que no cabe el más mínimo descuido, que sería imperdonable.

Por otra parte ¿cómo olvidar al esposo, al hijo, al hermano, que encima de las labores van recolectando las hojas, el alimento insustituible?

Muchas veces llegan a sus casas con el alimento necesario para los gusanos, pero sus carnes van desgarradas, por las ramas, celosas guardadoras de su vestidura, las hojas que es su belleza.

Y nada es capaz de hacerlos retroceder. El lema suyo no puede tener más inscripción que un poderoso estímulo de voluntad, y decididos, sin volver la cabeza atrás, sin la más leve vacilación, atentos al menor movimiento del gusano, esperan...

Julio Ramirez

## El nuevo gobernador de Murcia

Por teléfono, 1 tarde

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación ha sometido a la firma una real orden, nombrando a don José María Castelló, gobernador de Murcia.

Dicho señor lo era antes de Castellón. Le sustituirá en aquel gobierno, don Raimundo Hita.

## VIDA DEPORTIVA

### Las pruebas atléticas del pasado domingo

Como estaba anunciado, el pasado domingo se celebró el cross-country anual, titulado «Vuelta a Murcia», sobre un recorrido de diez kilómetros, verificándose la salida de los corredores desde el campo de la Condomina, en el cual estaba asimismo situada la meta de llegada.

En el intervalo de tiempo que medió entre la salida y llegada de los corredores que participaron en el cross, se celebraron en dicho campo unas pruebas atléticas, cuyos resultados, junto con el de la «Vuelta a Murcia», damos a continuación:

**Cross-Country (10 kilómetros)**  
Se presentaron once corredores y se clasificaron en la siguiente forma:

1.º José Valcárcel (Imperial Foot-ball Club) número del dorsal, 10, tiempo invertido, 29 minutos 3 segundos; 2.º José de Pablo, (River Thader), 30 m. 2 s.; 3.º Isidoro Barba Mirete (C. D. Comercial), 31 m.; 4.º Antonio Saez García (D. Comercial), 31 minutos 2 segundos; 5.º Agustín Castillo López (Imperial), 31 m. 4 s.; 6.º Pedro García Meléndez (independiente), 32 minutos; 7.º Julián Calvez Valero (D. Comercial), 32 minutos 1 segundo; 8.º José Cuenca Valverde (Stadium), 32 minutos 3 segundos; 9.º Juan Torrecillas Clemente (Imperial), 32 m. 4 s.; 10.º José Rodríguez Meseguer (D. Comercial), 31 minutos.

Se retiró Manuel Zapata Ballesta (Del Comercial).

El Real Murcia F. C. a esta prueba no presentó corredores.

**Carreras 100 metros lisos**  
Se clasificaron en la siguiente forma: 1.º Gregorio

Navarro Moreno, 12 segundos.

A continuación entraron: Pascual Zamora, Anton o Carrion, Adolfo López García y Angel Iniesta Martínez.

Todos del Real Murcia.

**Carreras de 100 metros valla**  
Se clasificaron: 1.º Antonio Carrion en 19 segundos, y 2.º Angel Iniesta en 19 segundos y un quinto.

**Salto de altura**  
Se clasificaron: 1.º Adolfo López (R. Murcia), 1 metro 56; 2.º Antonio Carrion (Real Murcia), 1 m. 52; 3.º Gregorio Navarro (R. Murcia), 1 metro 50; 4.º Damián Rever (Exploradores), 1 m. 40; 5.º Angel Iniesta (R. Murcia), 1 metro 55.

**Salto de pértiga**  
Se clasificaron: 1.º Damián Rever (Exploradores), 2 metros 54; 2.º Adolfo López (Real Murcia), 2 m. 50.

**Lanzamiento de jabalina**  
Se clasificó don Cr gorio Navarro, (R. Murcia), 27 metros.

**Lanzamiento de disco**  
Se clasificaron: 1.º Santiago Serrano (Athletic de Murcia), 28 metros; 2.º Adolfo López (R. Murcia), 25 metros y 3.º Angel Iniesta (R. Murcia) 15 metros.

**Campeonato de bolos**  
Ayer en el local de la Federación Atlética tuvo lugar la reunion de los jugadores que toman parte en el Concurso organizado por esta entidad procediendo a la elección de Jurado y forma de celebra se el Concurso de Bolos que se celebrará el próximo sábado (de Gloria) día 30, en el campo de deportes de la Condomina, a las tres y media de la tarde.

(Continúa en cuarta plana)

## HACIA UNA NUEVA MURCIA

El Progreso, ese titán de acero que al irrumpir en las ciudades deja caer sobre ellas el peso de la piqueta demolidora para cambiar su antigua estructura por otra basada en principios geométricos, ha hecho su entrada triunfal en Murcia al frente de sus huestes de obreros capitaneados por unos hombres jóvenes que en las aulas llenaron de ciencia sus cerebros para ponerlos al servicio de la civilización y la cultura.

El pueblo—masa anónima que sabe alzar ídolos y derribarlos, ofreciendo raros casos de identidad de sentimientos colectivos—ve como a los guijos de que sus plazas y calles estaban sembradas sustituye un perfecto adoquinado que aviará que Murcia en época de lluvias sea un inundo lodazal. Ve también el pueblo murciano como unas carcomidas piedras a orillas del río son demolidas y se alza en su lugar una artística balaustrada que pone una nota de europeísmo en la ciudad. Asimismo, presencia la transformación de aquella ridicula Glorieta, más digna de un pueblo que de una capital, en un bello paseo donde se han plantado rosaledas y donde la policromía de sus bancos de azulejos da una viva sensación de alegría. Y el pueblo está satisfecho.

Las calles murcianas, tortuosas como todas las de árabe abolengo, son alineadas. Se derriban casas obstructoras, se ensancha el arroyo, se las dota de amplias aceras, todo pausada pero firmemente.

El subsuelo también es removido por el Progreso: la obra magna del alcantarillado, salvaguarda de la salubridad pública; las redes del teléfono automático, novísimo adelanto que Murcia se incorpora; líneas eléctricas subterráneas; el Progreso, en fin, por encima y cabe Murcia.

De los gabinetes de trabajo va surgiendo una Murcia nueva, limpia, de frondosos y bien cuidados jardines, de edificios modernos; una Murcia donde al interés artístico de sus piedras seculares se una

el practicismo, la higiene, la estética; donde se funda al tipicismo el espíritu moderno de la época.

Y el pueblo aplaude. ¡No ha de aplaudir, si ve que Murcia se despegara tras largos años de sopor en que la sumieron sus hijos, más atentos al personal egoísmo y al miedo de sus ambiciones que al cuidado de su madre! Si Murcia hubiera podido humanamente expresar sus sentimientos para lamentarse de tal desvío, los ojos de la Torre se habrían llenado de lágrimas.

Hombres activos y de gran voluntad son ahora los representantes del pueblo y los defensores de sus intereses. Llevados de su amor a Murcia han emprendido la ingente empresa de su renovación.

Pronto, a más de todas las mejoras enumeradas, Murcia contará con dos grandes barridas de casas baratas, donde hallen saludable albergue obreros y empleados, única manera de que desaparezca la suciedad de esas casucas que hoy dan cobijo a las clases menesterosas, y que son un potente foco infeccioso.

Aunque, por azares del Destino, Murcia está triste por la pérdida de dos importantes elementos de su vida urbana, sabe, como buena madre, ocultar sus penas, y se viste de fiesta ante la invasión de la Primavera, ofreciendo a sus hijos unos brillantes festejos donde el pueblo halle el solaz a que tiene derecho.

Murcia, la hidalga ciudad tantos años adormecida al arrullo del Segura, ha despertado. Y quiere compensar su letargo haciendo en poco tiempo lo que durante mucho no hizo.

Y así, a los ojos del resto de España, Murcia ocupará el lugar preeminente que de hecho y derecho le corresponde, y dejará de ser la ciudad

siete veces coronada y ninguna vez barrida

como la denominó la revoltosa musa de un sañrico poeta.

Federico Garcia Izquierdo

## FLETADORA MURCIANA

## LA EXPORTACION DE FRUTAS

Embarques de frutas salidas de Valencia del 17 al 23 de Marzo de 1929

| Destinos          | Vapores    | Naranjas Cajas | Naranjas mje | Paquetes minims. |
|-------------------|------------|----------------|--------------|------------------|
| 21 Marzo          | Londres    | Wenchita       | »            | 20.000           |
| 20 »              | »          | Vasco          | »            | 1.611            |
| 22 »              | »          | Orm Jarl       | 418          | 14.625           |
| 22 »              | »          | San Lucas      | 11           | 2.737            |
| Total.            |            |                |              | 429 38.937       |
| 20 Marzo          | Liverpool  | Cervantes      | 59           | 7.601            |
| 18 »              | »          | Ponzano        | 255          | 29.135           |
| Total.            |            |                |              | 314 36.736       |
| 21 »              | Manchester | Knut           | 553          | 16.567           |
| 25 »              | Hull       | Annahd         | »            | 9.500            |
| 20 »              | Glasgow    | Cervantes      | 11           | 2.962            |
| 21 »              | »          | Alhama         | 358          | 14.327           |
| Total.            |            |                |              | 369 17.289       |
| 19 »              | Bristol    | O. Gorthon     | 101          | 12.103           |
| 19 »              | Cardiff    | O. Gorthon     | 153          | 6.507            |
| 21 »              | Dublin     | Rheingold      | 203          | 3.701            |
| 21 »              | Belfast    | Rheingold      | 87           | 3.500            |
| TOTAL INGLATERRA. |            |                |              | 2.009 144.576    |
| 19 »              | Amberes    | Syrie          | »            | 15.000           |
| 21 »              | »          | Britta         | 36           | 18.351           |
| Total.            |            |                |              | 36 33.351        |
| 17 »              | Bremen     | Olbers         | 439          | 16.197           |
| 23 »              | Hamburgo   | Brook          | 244          | 18.115           |
| 23 »              | »          | Miranda        | »            | 18.000           |
| Total.            |            |                |              | 244 36.115       |
| 23 »              | Amsterdam  | Merope         | »            | 18.500           |
| 20 »              | Rotterdam  | Tellus         | »            | 18.000           |
| 21 »              | »          | J. María       | 277          | 25.777           |
| 21 »              | »          | Britta         | »            | 2.175            |
| Total.            |            |                |              | 277 45.592       |
| 19 »              | Noruega    | Segovia        | 2.600        | 600              |
| 23 »              | Copenhague | Tula           | »            | 2.500            |
| 21 »              | Finlandia  | Rhea           | »            | 600              |
| TOTAL CONTINENTE. |            |                |              | 3.596 151.797    |
| TOTAL SEMANAL.    |            |                |              | 5.606 296.673    |

